

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 121 (2742) Суббота 12 июня 1943 г. Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ИЮНЯ

В ночь на 11 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте разведывательный отряд Н-ской части ночью совершил вылазку в расположение противника. Наши бойцы уничтожили 67 гитлеровцев, взорвали 2 склада. Захватив 3 пулемета и пленных, разведчики вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска рота пехоты и несколько танков противника пытались атаковать наши позиции. От немцев артиллерия и пехотного оружия гитлеровцы были рассеяны и частью уничтожены. Побит один немецкий танк.

Советские бомбардировщики ночью нанесли удары по железнодорожному аэродрому и складам противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров и отмечены сильные взрывы.

В районе Севска артиллеристы Н-ской части совершили огневой налет на железнодорожную станцию и взорвали немецкий эшелон с горючим. На другом участке отмечены взрывы.

В течение 11 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Физском заливе потоплены сторожевой катер и транспорт противника.

10 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 автомашин с войсками и грузами, взорван ряд складов боеприпасов и горючего, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили более роты немецких солдат, разбили 12 эшелонов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На отдельных участках гитлеровцы пытались вести разведку боем, но были отброшены в исходное положение.

На Калининском фронте танкисты подразделений части, где командиром т. Чупров, в разведывательных налетах атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, 10 эшелонов и истребили до 150 гитлеровцев. Группа бойцов Н-ской части обнаружала и полностью уничтожила засаду противника.

Западнее Ростова на Дону на одном участке ночью снова пытались захватить выгодные позиции, но по доблестному упорству наших бойцов за 2 дня истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подожгли 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. На других участках огнем нашей артиллерии рассеяно и

артиллерия рассеяна автоколонна противника. Разбито 6 автомашин с грузами.

На Ленинградском фронте снайперы Н-ской части за месяц истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Красноармеец т. Суховейко и сержант т. Кузнецов уничтожили по 15 гитлеровцев каждый, снайпер т. Чингачев — 35, снайпер т. Меньшиков истребил 33 немца.

Отряд китоморок партизан вел бой против немецкой карательной экспедиции. Партизаны истребили 48 вражеских солдат, уничтожили бронемашину, 2 станковых пулемета и грузовую автомашину с прицепом. Группа партизан другого отряда потопила две немецкие моторные лодки и уничтожила 12 гитлеровцев.

Убитого немецкого обер-сфрейтора найдено письмо от владелицы детского и машиностроительного завода в Осенбрюке—Карла Веймана. В письме говорится: «... На Осенбрюк был совершен весьма силь-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ИЮНЯ

частью уничтожено до батальона немецкой пехоты, разгромлен обоз и взорван склад противника с боеприпасами.

В районе Севска наша разведка обнаружила скопление танков и пехоты противника. Советская авиация произвела бомбардировочно-штурмовой налет на это скопление танков и немецкой пехоты. Бомбардировкой, огнем из пушек и пулеметов противнику нанесены тяжелые потери.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 17 эшелонов, 5 наблюдательных пунктов и 8 огневых точек противника.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 8 немецких самолетов.

Отряд черниговских партизан 3-го июня внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Партизаны обогнали в казарму несколько десятков гитлеровцев и истребили большое количество гитлеровцев. Через несколько дней партизаны совершили налет на железнодорожную станцию. Часть немцев, оказавшая сопротивление, была уничтожена. Партизаны сожгли склад горючего, несколько трехтонных автомашин, взорвали пути.

Налет немецких самолетов на г. Горький

В ночь на 11 июня немецкие самолеты пытались совершить налет на г. Горький. Большая часть самолетов противника была рассеяна на подступах к городу. Несколько вражеских самолетов, провалявшихся к городу, беспорядочно сбросили бом-

МОЩНЫЙ УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

Вечером 10 и в ночь на 11 июня крупные соединения наших воздушных сил нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налетах на вражеские аэродромы участвовало более 700 наших самолетов. Противник прикрывал аэродромы значительными силами истребителей, патрулировавших в воздухе. Наша истребительная авиация вступила в бой с немецкими истребителями и тем самым обеспечила возможность бомбардировщикам подвергнуть эффективной бомбардировке находившиеся на аэродромах самолеты противника.

В результате бомбардировки уничтожено и повреждено по меньшей мере 150 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях в районе аэродромов сбито более 10 самолетов противника. Наши летчики наблюдали огромное число пожаров в местах стоянки вражеских самолетов и в районе ангаров. Отмечены большие пожары и взрывы складов горючего и боеприпасов, расположенных вблизи аэродромов противника. С боевого задания не вернулись 19 наших самолетов.

Господину Франклину Д. Рузвельту, Президенту Соединенных Штатов Америки

ВАШИНГТОН

По случаю годовщины подписания Соглашения между Правительством Советского Союза и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, прошу Вас, Господин Президент, принять мои искренние приветствия.

Прошел год с тех пор, как было заключено это знаменательное Соглашение, открывающее путь к дальнейшему укреплению дружественных отношений между народами наших стран, ведущих смертельную борьбу против общего врага—гитлеровской Германии и ее сообщни-

ков в Европе. За этот год на основе Соглашения окрепли и усилились дружеские связи и боевое сотрудничество между народами наших стран. Эти связи и боевое сотрудничество будут крепнуть, я в этом глубоко уверен, и дальше, обеспечивая дальнейшие успехи нашей совместной борьбы и окончательную победу СССР, США и Великобритания над нашим общим врагом, а также тесное сотрудничество в послевоенное время вместе с народами других свободных стран.

М. КАЛИНИН.

Господину Корделлу Хэллу, Государственному секретарю

ВАШИНГТОН

В день первой годовщины подписания Соглашения между Правительством Советского Союза и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, прошу Вас, Правительство США и американского народа от Советского Правительства, народов Советского Союза и лично от себя сердечные приветствия и наилучшие пожелания.

Уже при заключении Соглашения 11 июня 1942 года было очевидно его большое значение как для укрепления боевого сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в войне против гитлеровской Германии, так и для укрепления взаимного понимания и согласованности действий между нашими

странами в период послевоенного окончания войны.

Минувший год доказал, что это Соглашение является одним из краеугольных камней, на которых опирается боевая мощь всей англо-советско-американской коалиции.

От наших совместных мощных ударов по ненавистному облому врагу ждут окончательной победы и спасения Европы, повергшиеся фашистскому нападению и находящиеся под его угрозой. В этих совместных боях и на основе нашей общности победы возрастает сотрудничество Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании также и в послевоенное время в интересах всех свободных народов.

В. МОЛотов.

Последние зарубежные известия

Гарнизон острова Пантеллерия капитулировал

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке передает, что в ночь на 9 июня, в ночь на 10 июня и вчера днем авиация союзников продолжала совершать ожесточенные налеты на остров Пантеллерия. Во время этих налетов в воздушных боях было уничтожено 37 вражеских самолетов. Кроме того, 2 самолета противника были уничтожены над Тирренским морем.

Штаб союзных войск в Северной Африке в специальном коммюнике сообщает, что гарнизон острова Пантеллерия капитулировал.

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер подчеркивает, что с занятием острова Пантеллерия в руках войск союзников оказалась первые 30 квадратных миль итальянской территории.

Как указывает агентство, морская база Пантеллерия является первым

из 4 важнейших перевальных островных форпостов противника, которые должны быть завоеваны союзниками. Остальные три, это—Сицилия, Сардиния и Корсика. Благодаря занятию Пантеллерия, война союзников оказалась в 63 милях от Сицилии.

В длительной войне в Средиземном море Пантеллерия играла для Италии важную роль в качестве военно-морской базы. Итальянские торпедные катеры базировались на Пантеллерию в период воздушных и морских боев с итальянскими военными судами, проходивших через узкий Сицилийский пролив, получивший название «кален вал». В двух милях к юго-востоку от гавани Пантеллерия находился единственная аэродром, с которого германская и итальянская авиация совершала массированные налеты на албанские транспортные суда, направлявшиеся на Мальту.

Сообщение Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

На последнем своем заседании 8 июня 1943 года Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала рассмотрел полученные от секций решения по поводу Постановления от 15 мая 1943 года о роспуске Коммунистического Интернационала и установил:

1. Что предложение о роспуске Коммунистического Интернационала одобряют:

- Коммунистическая партия Австралии,
- Коммунистическая партия Австрии,
- Коммунистическая партия Аргентины,
- Коммунистическая партия Бельгии,
- Коммунистическая партия Болгарии,
- Коммунистическая партия Великобритании,
- Коммунистическая партия Венгрии,
- Коммунистическая партия Германии,
- Коммунистическая партия Голландии,
- Коммунистическая партия Испании,
- Коммунистическая партия Италии,
- Коммунистическая партия Канады,
- Объединенная социалистическая партия Каталонии,
- Коммунистическая партия Китая,
- Коммунистическая партия Колумбии,
- Революционно-коммунистический союз Кубы,
- Коммунистическая партия Мексики,
- Рабочая Партия Польши,
- Коммунистическая партия Румынии,
- Коммунистическая партия Сирии,
- Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) СССР,
- Коммунистическая партия Уругвая,
- Коммунистическая партия Финляндии.

Коммунистическая партия Франции,
 Коммунистическая партия Чехословакии,
 Коммунистическая партия Чили,
 Коммунистическая партия Швейцарии,
 Коммунистическая партия Швеции,
 Коммунистическая партия Югославии.

Коммунистическая партия Южной Африканского Союза,
 Коммунистический Интернационал молодежи (входящий в Коммунистический Интернационал на правах его секции).

2. Что ли от одной из существующих секций Коммунистического Интернационала не поступило возражения против предложения Президиума Исполнительного Комитета.

Ввиду всего этого, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:

1. Объявляет, что предложение о роспуске Коммунистического Интернационала одобрено единогласно существующими и имеющими возможность сообщить свои решения секциями Коммунистического Интернационала (в том числе всеми важнейшими секциями).

2. Отдает с 10 июня 1943 года управлению Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала, Президиум и Секретариат Исполнительного Комитета, а также Интернациональную Контрольную Комиссию.

3. Поручает комиссии в составе: Димитрова (председатель), Малюцкого, Пята и Эрколи провести практическую ликвидацию дек, органов, аппарата и имущества Коммунистического Интернационала.

По поручению Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:
Г. ДИМИТРОВ,
 9 июня 1943 года.
 («Правда» 10 июня).

БОЛЬШЕ СРЕДСТВ НА ДЕЛО ПОБЕДЫ! БЫСТРЕЕ ОПЛАТИМ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ!

122 миллиона 615 тысяч рублей

По состоянию на 11 июня подписка на Второй Государственный Военный Заем по краю составила 122 миллиона 615 тысяч рублей, в том числе по рабочим и служащим — 49 млн. 852 тыс. рублей, по колхозникам — 68 млн. 713 тыс. рублей.

До сих пор все еще слабо проходит сбор наличных денежных средств среди колхозников. При подписке в сумме 68 млн. 713 тыс. рублей колхозники внесли наличными только 25.630 тыс. рублей. Слабое поступление средств объясняется тем, что многие районные комитеты партии и исполкомы райсоветов не уделяют серьезного внимания закреплению подписки рублем. Движение колхозников за досрочное погашение под-

писных сумм не подхвачено, опыт передовиков популяризуется крайне слабо.

Исключение представляют лишь Черкесия, колхозники которой внесли наличными 4 млн. 451 тыс. рублей или свыше 95 процентов к подписке, Апанасенковский район, собравший среди колхозников в счет подписки 1 млн. 761 тыс. рублей.

Плетутся в хвосте Александровский, Левокумский, Аргаргирский, Благодарненский и Ново-Александровский районы. Партийные и советские организации этих районов не принимают решительных мер к реализации предложений передовых людей о быстрой оплате подписки на заем.

Апанасенковские колхозники призывают: В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ОПЛАТИТЬ ВСЮ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Колхозники и колхозницы Апанасенковского района обсудили и приняли на своих собраниях обращение ко всем колхозникам и колхозницам Ставропольского края о срочной оплате всей подписки на Второй Государственный Военный Заем.

В своем обращении апанасенковцы пишут:
 «Красная Армия, изгнав немецких оккупантов с Северного Кавказа, дала нам возможность снова свободно жить и работать на дело победы. Но для полного и быстрого освобождения от фашистского ярма наших братьев, еще томимых под пятой оккупантов, требуется наша более активная помощь фронту.

Красной Армией, ведущей героические бои с неизвестным врагом,

нужно много танков, самолетов, оружия, боеприпасов. Чем больше наша Красная Армия получит вооружения, тем быстрее наступит час расплаты за кровь замученных и истерзанных фашистами людей.

Телая помощь Красной Армии быстрее разгромит немецких оккупантов и в знак благодарности за наше освобождение, мы, колхозники Апанасенковского района, обязуемся в ближайшие дни оплатить всю подписку на заем и призываем последовать нашему примеру всех колхозников Ставропольского края.

Выполняя свое обязательство, колхозники района при сумме подписки на заем в 2 миллиона 227 тысяч рублей уже внесли наличными 1 миллион 761 тысячу рублей. Поступление средств продолжается.

ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬСОВЕТ

Филлимоновский сельсовет, Егорлыкского района, закончил подписку на Второй Государственный Заем. 385 колхозников дали взаимно государствену 88.000 рублей и государствену всю сумму внесли наличными. Члены сельхозартели „Путь Ленина“ подписались и внесли наличными деньгами в кассу государу 88.000 рублей, колхозники сельхозартели „Политделец“ — 20.000 рублей.

65-летний колхозник артели „Путь Ленина“ т. Алексин, сын и дочь которого сражаются на фронте, подписались и внес наличными 2.500 рублей.

Колхозники Филлимоновского сельсовета призвали всех трудящихся района в ближайшие дни оплатить всю подписку на Второй Государственный Военный Заем.

Г. Чернов,
 зав. Егорлыкской райберкассой.

ХРОНИКА ПОДПИСКИ

♦ Работники дельтса № 14 (гор. Ставрополь) дали взаимно государу 3150 рублей и 1215 рублей внесли наличными.

♦ Рабочие и служащие Мало-Карацеевского райпромкомбината при месячной зарплате 31.000 рублей подписались на заем на 82 тысячи рублей.

♦ Значительная часть коллектива Ставропольского трудового интерната инвалидов Отечественной войны подписались на заем на полутрехмесячный арабток.

♦ Полностью оплатили подписку на заем лейтенант Соловьев, капитан Сорочкин, находящийся на излечении в Н-ском госпитале.

На съезде польских патриотов

МОСКВА, 10 июня. (ТАСС). 8 июня в Москве открылся первый съезд союза польских патриотов. Делегаты съезда прибыли в Москву со всех концов СССР. Среди них польские рабочие, крестьяне, интеллигенты. Через линию фронта на съезд прибыл польский съезд, борющийся в партизанском отряде. В числе делегатов съезда также молодые поляки, насильно мобилизованные немцами, которые перешли на сторону Красной Армии.

Большая группа делегатов прибыла из польской дивизии имени Тадеуша Костюшко, формирующейся в настоящее время на территории СССР.

В зале съезда висят три лозунга на польском языке: „Да здравствует Польша!“, „Смерть немецким оккупантам!“, „Да здравствует боевой союз Польши и Советского Союза!“. Под лозунгом „Да здравствует Польша!“ на красно-белом фоне польский орел. Среди цветов портрет великого польского народного вождя, имя которого носит польская дивизия, — Тадеуша Костюшко.

Съезд проходит под знаком вооруженной борьбы с немецкими захватчиками, под лозунгом объединения всех живущих в СССР поляков для борьбы против общего врага, под лозунгом упрочения и укрепления братства с Советским Союзом.

В президиум съезда — Ванда Василевская, командир польской дивизии полковник Берлинг, начальник штаба дивизии полковник Овчандкий, академик Парнас, партизан-кесезд Кушп, доктор Дробнер, бывший депутат польского сейма и деятель партии „Строничитво людове“ в Польше Анджей Витос, рабочий-трамвайщик из Варшавы Клод, профсоюзный деятель Лодзи Виташевский, публицист Стефан Ендриховский.

Отчет о деятельности союза сделала Ванда Василевская, которая была выслушана с огромным вниманием. Она ярко обрисовала положение поляков в СССР после трагических дней Польши сентября 1939 года, когда польский народ оказался преданным своим правительством, а польский солдат — покинутым своим командованием. Ванда Василевская дала также оценку по следующим событиям, вплоть до момента,

когда советское правительство вынуждено было превратить отношения с правительством генерала Сикорского, в котором взяли верх фашистские элементы польской эмиграции.

С большим волнением восприняли делегаты съезда горячие слова Ванды Василевской, когда она говорила об исторических обязанностях, которые возложены на каждого поляка-патриота современным моментом смертельной борьбы всех свободных народов с заклятым врагом свободы — гитлеризмом. Она с гордостью говорила о славных защитниках Варшавы, о героических польских летчиках, которые вместе с англичанами и американскими летчиками бомбят немецких разбойников, о поляках, героически дравшихся под Тобруком. Ее рассказ о создании польской дивизии имени Тадеуша Костюшко, которая формируется на территории СССР и которой советское правительство представило все необходимое, вызвал огромный подъем всего съезда. Глубокая благодарность советскому правительству, предоставившему возможность польским патриотам с оружием в руках бороться за освобождение родной Польши,

взвешенная в докладе Ванды Василевской, встретила радостное одобрение всего съезда.

С большим удовлетворением делегаты съезда выслушали ту часть доклада Ванды Василевской, которая говорила о большой помощи, оказываемой полякам в СССР советским правительством, о новых мероприятиях, принятых советским правительством для улучшения дела помощи полякам в СССР.

С рапортом о польской дивизии имени Тадеуша Костюшко выступил командир этой дивизии полковник Берлинг. Он дал клятву съезду и всем полякам, что дивизия будет драться до последней капли крови с ненавистными польскому народу гитлеровскими разбойниками и самым ближайшим путем, путем с советской земли будет пробиваться на родную землю.

Заместитель командира дивизии майор В. Сокорский сделал доклад о делах и задачах Союза Польских Патриотов. Солдаты и офицеры польской дивизии, принявшие участие в ирениях, с горечью заверили об отказе командования польской армии генерала Андерса сражаться против немцев на советско-германском фронте и давали тор-

жественное обязательство бороться не на жизнь, а на смерть, бок о бок с героической Красной Армией за освобождение своей истерзанной родины.

Делегаты с мест рассказали о настроениях среди поляков в разных частях СССР, о глубокой радости, охватившей их всех при вести о создании польской дивизии.

Кесезд Кушп произнес волнующую речь о героической борьбе партизан на оккупированной немцами территории, о борьбе, в которой выковывается единство народа против смертельного врага поляков — немцев, жестоко преследующих все польское — язык, религию, великую польскую культуру.

Молодые польские парни, бывшие солдаты немецкой армии, перешедшие на сторону Красной Армии, поведали всем делегатам съезда об ужасающих условиях, производимых гитлеровцами в Польше, и призвали всех поляков к беспощадной мести за кровь и слезы польского народа.

Общее настроение съезда — воля к действию, к борьбе и труду на благо своей Родины.

Работа съезда продолжается.

УБОРКА — РЕШАЮЩИЙ БОЙ ЗА ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

ПОДГОТОВИТЬСЯ К НЕЙ ВО ВСЕОРУЖИИ, НИ ДНЯ НЕ МЕДЛИТЬ С РЕМОНТОМ КОМБАЙНОВ, ИНВЕНТАРЯ, С ОБУЧЕНИЕМ КАДРОВ

Плохо готовятся к уборке в Донской МТС

В Донской МТС 33 комбайна. Сегодня нет ни одного комбайна, о котором можно было бы сказать, что он готов выйти в поле убирать урожай. Сейчас на учебные МТС часть комбайнов еще находится в разобранном виде. Воле машин копошатся ремонтники. Другая — большая часть машин, не ремонтируется, даже не учтена степень их пригодности к предстоящим работам. Еще ранней весной эти комбайны были привезены и поставлены и до сих пор к ним никто не прикасался.

Большую роль в уборочной кампании должны сыграть и простейшие машины. До сих пор никто в МТС не знает, сколько в колхозах имеется лобогрек и севокосилки, подлежащих ремонту. Не учтены косари в колхозах и количество кос для рутной косовщины.

ВНАДЕЖДЕ НА ПОМОЩЬ ИЗВНЕ

А ведь через некоторое время, должна начаться выработка косовщины. И это никому не тревожит руководителей станции. Директор МТС тов. Прокопкин, успокаивая себя и других, говорит:

Вот привезут недостающие запчасти, поставим их и комбайны будут готовы.

— А если не привезут? Или опоздают с доставкой?

Этот вопрос здесь умышленно отравляют себе не задавать, так как всеполю положиться на помощь извне.

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Донская МТС была в прошлом одной из передовых в крае. Она имеет богатую техническую базу и огромный опыт организационной работы. Станция имеет большие возможности изыскать на месте многие детали и материалы, нужные для ремонта. Необходимо только проявить инициативу и находчивость, но как раз этого здесь и недостает.

Наиболее дефицитными деталями комбайна являются сейчас главное полотно. Стоило только председателю колхоза им. РККА тов. Дедченко переговорить с колхозниками одной бригады, как в тот же день было найдено лучшее полотно, вполне годное для работы. Тут же колхозники обещали помочь собрать мешкару для пошивки полотна на другой комбайн.

Вся беда заключается в том, что руководители МТС еще не мобилизовали внимание руководителей артелей и колхозников на успешную подготовку к уборочной кампании.

О НАДРАХ ЗАБЫЛИ

В предстоящую осеннюю посевную кампанию тракторы Донской МТС много простаивали. Одной из глав-

ных причин простоев, в вместе с этим и загнили посевных работ было плохое использование механизаторских кадров. Тракторные бригады были сколочены наспех из малоквалифицированных трактористов, сильно ощущался недостаток в опытных бригадирах. Однако высококвалифицированные кадры в МТС были, они имеются и сейчас. Но их не смогли привлечь к работе. В МТС состоит на учете 15 трактористов с 10-летним стажем. Эти люди всю весну работали в качестве заводящих МТФ, полеводов, инспекторов по качеству и на разных других работах. Но только же по своей педантичности.

Культурно-бытовое обслуживание водителей не организовано. Молодые трактористы были предоставлены самим себе, никто не учил их, как надо обращаться с трактором во время работы, как составлять маршрут, маневрировать скоростями, как ухаживать за машиной и устранять мелкие неполадки. А ведь многим из этих трактористов придется участвовать и в уборочной кампании.

Такая же картина может повториться в уборочную с комбайнерами. Ставки требуется 33 комбайнера, а пока что, по выражению директора «маскребаги», пятнадцать. При ремонтных бригадах работают ученики, которых предполагается использовать в качестве комбайнеров и штурвалщиков. Но никто с ними систематически занятий не проводит, они оказываются без всякого контроля.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ!

Положение с подготовкой к уборочной кампании в Донской МТС характерно для всего района. Руководители районных организаций также еще не взялись по-настоящему за подготовку к уборке урожая.

Стиль работы районных организаций может характеризовать такой факт: в конце мая исполком райсовета вынес решение о подготовке машин к севокошу. Это решение было поспешно и... положение тогда было не таким. Прошло две недели, а в МТС об этом решении никто и не слышал.

Уборка не за горами. Медлительность, которую допускают в подготовке к ней в Труновском районе, не может быть терпима ни одного дня. Положение в Донской и других МТС обязывает районные организации решительно взяться за подготовку к уборочным работам. Ремонт уборочных машин и простого уборочного инвентаря, подготовка кадров и другие важнейшие участки предуборочного фронта требуют к себе неослабного внимания.

Н. ДРАГУНОВ.

ПОДШЕФНЫЙ КОМБАЙН

КУРСКАЯ. Обсуждая вопрос о подготовке к уборке военного урожая, комсомольцы колхоза им. Кагановича, хутора Богдановки, решили силами молодежи восстановить комбайн № 6 «Коммунар». В первый же выходной день они провели досрочный сбор частей для своего подшефного комбайна.

Воскресий дал хорошие результаты. На другой день после окончания работы комсомольцы вновь пошли разгребать в степи части, нужные комбайну. Вторые поиски также увенчались успехом.

Сейчас подшефный комсомольцам комбайн успешно ремонтируется.

Впереди зveno

КОЛХОЗНИЦЫ МИТРОФАНОВОЙ

Всрок и высококачественно закончил весенний сев колхоз «Ударник». Ново-Распеватской МТС, Ново-Александровского района.

Все яровые культуры полностью вошли. Входы отличные. Вся эта работа выполнялась лучшими людьми колхоза, болевшими за свое производство.

В колхозе три полеводческих звена. Лучшим из них считается звено тов. Митрофановой, состоящее из 20 человек. На работу все они вышли аккуратно. Отлично ухаживая за посевами, звено дважды проползло колосовые культуры, а теперь заканчивает первую прополку и провяливание подсолнечника. Успешно идет прополка клеверника. Качество прополки хорошее. Труд колхозниц организован на основе индивидуальной сдельщины.

За весну звено тов. Митрофановой выработало 1080 трудодней. Сама звеньевая имеет 114 трудодней, колхозница Коженикина — 109 трудодней, колхозница Мартынова — 93 трудодня.

Г. Кацаки.

Старший агроном Ново-Распеватской МТС.

В молодежной бригаде

Далеко в степи раскинулось широкое степное село. На ровных и прямых улицах его пустынно. Сейчас же за селом — бесконечная степь. Среди посевов раскинулось полевое стан комсомольско-молодежной полеводческой бригады колхоза «Культурник». Бригадир ее — комсомолец Иван Жуков в запяленных сапогах помогает Марии Синицыной наладить плуг.

— Ну, вот и все — говорит Жуков, выпрямляясь, потом добавляет: — Смотри, чтобы к вечеру норму перевыполнила, а то Скребдова тебя вчера обогнала.

Работа была в разгаре. На массиве заняты шесть плугов. Девушки — плугатары тт. Дубява, Светличная, Купрова, Буряя вспахивают ежедневно на быках вместо нормы 1,5 по 1,75 — 2 гектара.

Бригада соревнуется с соседней полеводческой бригадой, где бригадиром комсомолец Григорий Дубинин. При подведении итогов соревнования к 1 мая оказалось, что бригада тов. Дунина посеяла на 30 гектаров больше. К концу сева соревнование между бригадами разгорелось еще больше. Бригада Жукова, посеяв колосовые, переключилась на сев других культур.

От зари до зари на массивах кипела работа. В бригаде не было ни одного плугатара, который не выполнял бы дневной нормы. Перевыполнялись нормы также и на коровах. Сельщицы О. Венина, Н. Семенова, Е. Ломуха и др. на коровах ежедневно засеивали по 2 гектара. При подведении итогов соревнования 9 лучшим плугатарам правление колхоза вручило премии.

Здесь нет ни одного колхозника, который бы не выработал минимума трудодней за 1 квартал. План весеннего сева выполнен бригадой на 150 проц. и теперь она помогает соседям. На доску показателей социалистического соревнования учетчик И. Шиян ежедневно заносит дневную выработку каждого колхозника. В бригаде выходит «боевой листок», уже выпущено 8 номеров. Редактирует «боевой листок» комсомолец Скребов.

Молодежь бригады тов. Жукова делом ответила на призы молодежи колхоза «Прилужный». В фонд обороны родины она посеяла 6 гектаров колосовых.

И. Цвириун.

Секретарь Аргарского РК ВЛКСМ

ГОРОД — НА ПОМОЩЬ СЕЛУ!

✓ Запасные части ✓ для уборочных машин

За три месяца после оккупационного периода краевого управления трудовых резервов восстановило все ремесленные училища и школы ФЗО. Удачнейся, овладевая теорией, на практике работают и в своих производственных мастерских: столярных, слесарных, кузнечных, литевых, токарных. В марте было выработано продукции на 205 тыс. рублей, из них на 60 тысяч рублей изготовлено запасных частей для комбайнов, тракторов и других сельхозмашин.

В начале марта 40 учеников ремесленных училищ выезжали в МТС, колхозы и совхозы края для ремонта сельскохозяйственного инвентаря на месте.

Слесарная бригада учеников Яглыгорского ремесленного училища за десять дней отремонтировала 8 конных граблей и одну травницу, за что получила благодарность от колхозников артели «Красный партизан», Горячеводского района.

Свыше чем на 200 тысяч рублей изготовлено сельскохозяйственных деталей за май. Сейчас ремесленники продолжают работу по изготовлению запасных частей для уборочных сельскохозяйственных машин.

Л. Харченко.

Медлят с реализацией важного задания

Городские промышленные предприятия обязаны помочь колхозам в подготовке к уборочной кампании, дать максимальное количество запчастей к косилкам, самосборкам и другим простейшим машинам.

Немалую долю этой работы краевые руководящие организации возложили на ставропольскую артель «Металлокомбинат». Однако руководители артели повидимому не учитывают огромной важности этого задания, так как на 10 июня было изготовлено только 3 тонны деталей, вместо требуемых 110 тонн.

— Нет топлива, нет кока для литья — жалуется председатель артели тов. Чуприков.

Топливо и кокс имеются, их надо перевести из Карачаев. Крайнеотранно не оказывает никакой помощи в перевозке. Настоящие просьбы к краблуну о нарядах на огнеупорный кирпич, нефть, чугун остаются неудовлетворенными.

Заказ на запчасти не взят под особое наблюдение городских и краевых организаций. И сама артель не проявляет необходимой поворотливости.

«Металлокомбинат» — отличная база для выполнения заказов сельского хозяйства. И база эта остается неиспользуемой. Городские организации должны помочь «Металлокомбинату» в выполнении важного и срочного заказа.

Н. Власова.

УСКОРИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗОВ

Промпредприятия ИТК придают большой заказ по изготовлению для колхозов деталей к уборочным машинам. Они обязаны изготовить передаточные валы, шатуны, подшипники и др. детали к косилкам «Аксей» и «Коммунар» — всего свыше 20 тысяч деталей.

До сих пор к выполнению задания еще не приступлено. Администрация предприятий осмысливается на недостаток эле-

ктров энергии; металла нужных профилей и т. д.

Все эти отговорки свидетельствуют о том, что люди просто даже не пытались взяться за дело, не используют свои возможности.

А время не ждет. Уборка приближается. Необходимо принять самые решительные меры к выполнению ответственного заказа.

Ц. Кудец

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Года два назад за границы появились английские документальные фильмы, показавшие всему миру несказанное злодеяние гитлеровских разбойников — разрушение германской авиацией целого английского города Ковентри. Английские кинооператоры засняли Ковентри — квартал за кварталом — после бомбардировки. От тихого, провинциального, не имевшего никаких военных объектов города остались одни руины: жилые дома, больницы, церкви, детские приюты — все было методично разрушено гитлеровскими авиаторами.

После бомбардировки Ковентри немцы пустились в ход новые словечки «ковентрироваться» — то есть разрушить весь город до основания. Они угрожали «ковентрироваться» Лондон и другие английские города, надеясь путем этой угрозы принудить англичан к капитуляции. Однако, и на этот раз Гитлер переоценил собственные силы и возможности противника. Ни авиация союзников прочно господствует в европейском небе, а гитлеровские воздушные силы перешли к обороне. Иностранцы военные специалисты утверждают, что германская авиационная промышленность уже не в состоянии возместить полностью те потери, которые гитлеровская авиация несет на советско-германском фронте и при отражении налетов союзной авиации на германские промышленные центры. В то же время производство самолетов в США и Англии растет с каждым месяцем.

Воздушная активность британской и американской авиации привела в последние месяцы форму настоящей воздушной войны против Германии и Италии, превращая крупнейшие наземные операции на европейском материке. До сих пор самым значительным соединением английских и американских бомбардировщиков является чувствительные удары по военно-промышленным центрам, портам, базам подводных лодок, путям сообщения и другим стратегически важным объектам Германии и Италии.

По заявлениям английских и американских руководителей разорвавшаяся воздушная война направлена к тому, чтобы нанести серьезные удары с воздуха по германским и итальянским промышленным предприятиям и тем самым дезорганизовать гитлеровскую военную машину.

Особенно сильные удары союзная авиация нанесла по промышленным центрам Рурского района — основной угольно-металлургической базе Германии. В отдельные дни на Эссен сбрасывалось до 2000 тонн бомб. Английский министр авиации Сликкер недавно заявил, что разруше-

ния, прикладываемые немцам Крушия в Эссене, лишая Гитлера оружия для осуществления пессимистических корсусов.

Английские газеты пишут, что перед союзной авиацией поставлена задача «сбить Рур из войны». Как известно, Рурский промышленный район по своим выработкам около трех четвертей всего угля и металла, добываемого и производимого в Германии. Рур — это сердце германской военной промышленности.

Крушый ущерб германской военной промышленности был нанесен в результате уничтожения дамб на реках Эдер и Мезе в Руре. Этим удачным ударом была нарушена вся система водоснабжения Рурского бассейна, от которой зависели металлургические заводы, шахты, электростанции. Геббельсовская пропаганда в начале пыталась скрыть полные размеры этой катастрофы. Однако, спустя несколько недель, когда вся Германия и без того узнала о новом ударе с воздуха по Рурской промышленной зоне, «Националь пейтунг» опубликовала подробные материалы о последствиях разрушений дамб на Эдере и Мезе. Гитлеровская газета была вынуждена признать, что после разрушения дамб хлынувшие потоки воды затопили значительную часть Рурской долины, сметая все на своем пути и выводя из строя заводы, шахты, электростанции.

Успеху воздушного нападения на Германию способствует то, что значительная часть германской потребительской авиации занята на советско-германском фронте, где она сканна активными боевыми действиями советских воздушных сил.

После освобождения Северной Африки от германско-итальянских войск, Англия замедло усилила бомбардировку германских промышленных центров, которые подвергались мощным налетам английских бомбардировщиков и дневным налетам американских бомбардировщиков «Летающая крепость». Активная и успешная воздушная война ускоряет подготовку фашистских ударов по гитлеровским захватчикам на новых театрах войны.

После продолжительных предварительных переговоров между французским Национальным Комитетом и генералом Жиरो, генерал де Голль перешел в Алжир, где на другой же день приступил к переговорам с генералом Жиरो. В результате алжирских переговоров образован французский Комитет Национального Освобождения, в состав которого вошли как сторонники де Голля, так и сторонники Жиरो. В первых числах июня Комитет опубликовал заявление, в котором определил свою по-

литическую программу. По смыслу этого заявления Комитет Национального Освобождения является французской центральной властью, которая распространяется на все освобожденные от врага французские территории, а также на все наземные, морские и воздушные силы Франции, находящиеся до сих пор в подчинении как французскому Национальному Комитету, так и французской администрации в Северной Африке. Вместе с тем французский Комитет Национального Освобождения будет представлять интересы Франции в других странах. В заявлении подчеркивается, что Комитет будет осуществлять центральную власть до передачи ее временному французскому правительству, которое будет создано после освобождения от врага территории метрополии.

Это соглашение является большим шагом вперед на пути к объединению всех французских борющихся с общим врагом. Соглашение в Алжире серьезно подорвало влияние вишистских элементов во Французской Северной Африке. Об этом свидетельствует отставка ряда крупных администраторов в Северной Африке (генеральный резидент в Марокко генерала Ногеса, генерал-губернатора Алжира Пейрутона и других), которые еще совсем недавно являлись крупными чиновниками «вишистского» Витши. Как известно, вишистские элементы в Северной Африке противились объединению всех французских и торжественно переговоры между французским Национальным Комитетом и французской администрацией в Северной Африке.

Серьезное политическое значение соглашения между генералом де Голлем и генералом Жиरो заключается в том, что отныне борющаяся с фашизмом за свое освобождение Франция будет иметь свою единую национальную армию. Освобожденная от врага Французская Северная Африка становится базой для развертывания французской национальной армии. Ключевая роль здесь принадлежит тому, что общая численность французской армии будет доведена до полумиллиона человек. Ядро французских национальных вооруженных сил составляют французские части, мужеством сражавшиеся недавно в рядах союзников за освобождение Французской Северной Африки.

Соглашение в Алжире означает, что, вопреки всем потугам гитлеровских агентов — патетов и лавашей — Франция заняла свое место в рядах союзников, чтобы принять участие в нанесении решающего удара ненавистному гитлеризму.
П. ВИШНЯКОВ.

УСИЛЕННЫЕ ВОЗДУШНЫЕ И МОРСКИЕ БОМБАРДИРОВКИ ПАНТЕЛЛЕРИИ

ВЛАСТЯМ ОСТРОВА ПРЕДЪЯВЛЕН УЛЬТИМАТУМ О КАПИТУЛЯЦИИ

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что 9 июня самолеты военно-воздушных сил Северо-Западной Африки продолжали совершать налеты на остров Пантеллерия (Италия).

9 июня совершения американскими тяжелыми бомбардировщиками атаковали аэродромы Джербиты и Катания (остров Сицилия). Алжирское радио сообщило, что 8 июня остров Пантеллерия подвергся сильному обстрелу английских морских сил. Английские корабли

выпустили по острову 2000 снарядов. Самлеты союзников обстреливали остров листовками с предложением властям острова о капитуляции.

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, военный министр США Стимсон заявил, что «союзники будут продолжать усиленные воздушные и морские бомбардировки острова Пантеллерия ввиду отказа властей острова от ультиматума о капитуляции».

Назначение Кеннингхэма

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Английское морское министерство сообщает, что вице-адмирал Джон Кеннингхэм назначен главнокомандующим

воздушными силами в Сирии и Ливане, с временным присвоением ему звания адмирала.

К событиям в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, аргентинское правительство заявило вчера, что его декларация, опубликованная 7 июня, достаточно ясно определяет позицию Аргентины в отношении войны. Однако, говорится в заявлении правительства, следует добавить, что «Аргентина не только на словах, но и на деле будет проводить политику сближения с братскими американскими нациями».

Корреспондент газеты «Н. М.» сообщает из Монтевидео, что аргентинские профсоюзные газеты, в частности «Эль Камперо», и профсоюзные группы с энтузиазмом поддерживают новое аргентинское правительство.

По словам Вашингтонского корреспондента газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», в состав кабинета Раисреса не вошел ни один из верных друзей объединенных наций, хотя в то же время устранен ряд лиц, считавшихся сторонниками держав осей. Ряд признаков свидетельствует о том, что восстание было совершено лишь с целью захвата власти и что новое правительство не будет сколько-нибудь заметно отличаться от правительства Кастельо. Изменения в состав кабинета были произведены лишь для того, чтобы устранить людей, слишком тесно связанных с державами осей, и получить одобрение от правительства США и правительства других стран.

Радио сообщает

- ◆ На острове Гваделупа (Французское владение в Карибском море, находящийся под властью испанского губернатора адмирала Робера) произошли народные волнения и демонстрация протеста против политики Робера. Последний отдал приказ об аресте всех сторонников созданного в Алжире французского Комитета Национального Освобождения.
- ◆ За три года хозяйничанья во Франции гитлеровцы расстреляли 47 тысяч французов и 200 тысяч человек послали в концентрационные лагеря.
- ◆ В США в апреле вынуждено вооружились почти на 5 миллиардов долларов. Общие военные расходы США в апреле составили 7 миллиардов 290 миллионов долларов.
- ◆ За время оккупации Греция там умерло от голода и болезни илй навсегда утратило трудоспособность почти 500 тысяч греков.
- ◆ В английской авиации шифры используются почтовые голуби. Они отправляются во всех

- случаях, когда невозможно или нежелательно пользоваться радио. 80 процентов всех отправлений с помощью голубей сообщений достигают своего места назначения.
- ◆ Чилийский кабинет подал в отставку. Сформировано новое правительство.
- ◆ По всей Италии начались массовые судебные процессы над крестьянами, срывающими продовольствие и сырье от фашистских властей. Только в окрестностях Тренто на севере Италии предано суду 130 крестьян. Много крестьян арестовано также близ Турина.
- ◆ В Румынии арестованы по обвинению в связях с врагами бывший премьер-министр Георгий Татареску и видный румынский политический деятель Константин Бурбан.

Статьственный редактор
С. ОГУРЦОВ.

Кинотеатр «ГИГАНТ»
С 7 июня демонстрирует новый звуковой фильм
ЛЕНИНГРАД В БОРЬБЕ
Начало сеансов: днем — в 2 и 4 час. вечером — в 6 и 8 час.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ»
С 9 июня демонстрирует новую фронтовую кино-комедия
АНТОША РЫБКИН
Начало сеансов: днем — в 1 час, 2 ч. 30 м. и 4 ч. вечером — в 5 ч. 30 м., 7 ч. и 8 ч. 30 м.

Ставропольский ПИВЗАВОД (ул. Спартака, 19) ПОКУПАЕТ в иностранном количестве ВУТЛКИ емкостью 0,5 литра по одному рублю за штуку. 1—2

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение следующих вакансий: доцента диалекта и основ марксистско-ленинизма, профессора или доцента психологии, профессора или доцента русской литературы, доцента кафедры языкознания, доцента, заведующего кафедрой немецкого и английского языков, профессора или доцента, заведующего кафедрой математики, профессора или доцента всеобщей литературы.
Заявления с документами направлять по адресу: Ставрополь, ул. Дзержинского, № 118, директору института.
Дирекция института.

Дирекция Ставропольской городской электростанции доводит до сведения граждан, что с 10 по 20 июня 1943 г. производится ПЕРЕГОНКА В СЕХ АБОНЕНТОВ ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ. Регистрация производится с 10 до 12 час. и с 16 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин. в конторе электростанции (Депутатский пер., 2). При явке на регистрацию абонент должен иметь справку о занимаемой жилищной.

Всех абонентов, не прошедших регистрацию, электростанция с 21 июня с г. будет отключать от сети и в обратное включение будет производиться только при наличии свободной мощности. 1—2

КРАЙЧЕЛОВИКОТРЕ ТРЕБУЮТСЯ
междрайоны, районы и областные инструкторы по членоводству и преподаватели по членоводству в межрайонные колхозные школы в Александровском, Буденновском, Изобильном, Усть-Лабинском и других районах. С предложениями обращаться: Ставрополь, пр. Сталина, № 1, крайко, крайчеловекотре. 1—1

ШКОЛА ФЗО № 8 строителее РАБОТЫ из материалов заказчика по восстановлению и реконструкции зданий, текущий ремонт помещений и отдельные виды работ (штукатурные, столярные, малярные, кузнечные, слесарные и прочие). Обращаться: Ставрополь, ул. Громова, 3. 1—2

Для работы в МТС край
ТРЕБУЮТСЯ техники-строители и опытные дежурные строители. С предложениями обращаться по адресу: город Ставрополь, крайко, отдел кадров. 1—1

РАЗЫСКИВАЮТСЯ:
Красно Владимир Иванович, 6 лет. Сообщить: Бурлакский район, с. Сергеевское, колхоз «Башенский», Красно Е. С.
Степанов Владимир Сергеевич с детьми Владимиром, Вячеславом и Антоном. Сообщить: Москва, Верхне-Радищевская, д. № 14, кв. 10, Морозов Е. С.
Ильина Елена Николаевна. Сообщить: Богословский, Любимовского района, до-дьяновская, Шеквой Н. П.
Верховлов Борис. Сообщить: Железнодорожск, ул. Труда, 29, кв. 13, Калинин Г.